

“中国人居环境范例奖”花落青岛

青岛保障性住房建设项目获此殊荣



本报5月9日讯(记者 邱晓宇)日前,住房和城乡建设部公布了2012年中国人居环境奖获奖名单,青岛市保障性住房建设项目荣获“中国人居环境范例奖”,这是此次全国唯一获此殊荣的保障性住房项目。

中国人居环境奖是中国人居环境建设领域的最高荣誉奖项,由住房和城乡建设部每年评选一次,旨在推进中国人居环境的改善,其考核指标涵盖了居住、生态环境、社会和谐、经济发展、公共安全等多个方面。本次“中国人居环境范例奖”共评选出38个项目,青岛市保障性住房建设项目荣获“中国人居环境范例奖”,这是此次全国唯一获此殊荣的保障性住房项目。山东省获奖项目共4个,除青岛市保障性住房建设项目外,其余3个项目为山东省农村住房建设与危房改造工程、山东省日照市既有居住建筑

供热计量及节能改造工程、山东省荣成市乡村环境清洁行动工程。

从去年开始,青岛市对经济适用住房和限价商品住房的配售方式进行了调整,根据困难优先、公开、公平、公正的原则,将原来电脑摇号方式调整为根据申请人家庭住房收入、年龄、家庭人口和申请准购资格时间等因素,按照轮候排序计分规则对已办理购房登记手续的申请人予以排序,确定选房顺序。同时,青岛市通过主动申报和年度复核相结合的方式,对住房保障情况实施动态管理,重点对被保障家庭的收入、住房等情况进行跟踪年审,并根据年审结果及时调整保障方式,对不符合条件的及时进行调整或清退。开发建设了以“地、楼、房、户、人”为数据结构的住房保障信息系统,提升了住房保障的工作效率和规范化水平。

截至目前,青岛市已通过保障性住房建设解决了18.4万户中低收入家庭的住房困难问题,住房保障覆盖面已经达到16.1%,住房保障工作成效显著。

莱西供电:开展用电安全“三进”活动

为提高客户的用电安全水平,普及安全用电常识,国家电网山东莱西市供电公司“女子善小服务队”开展用电安全进校园、进社区、进

(戴书展)

李沧区人口计生局利益导向政策暖人心

李沧区人口计生局完善利益导向机制,全面落实各种计生奖励措施,各级奖励采取直通车形式发放,关心关爱各类计生家庭,对辖区内计生家庭困难户,特别是享受低保的独生子女家庭进行调查摸底,倾听并帮助他

们解决生活上的困难,给予他们精神上的慰藉,并保证利益导向政策的延续性,逐步构建起惠及全区计生家庭的全方位的利益导向和社会保障体系,最大限度地调动广大群众实行计划生育的自觉性、积极性和主动性。

贷款“商转公”,还得等等

从未使用过公积金贷款,买二套房也照首套执行

本报5月9日讯(记者 邱晓宇)目前,国内部分城市开始了商品房商贷转公积金贷款的业务,不少市民也很关心岛城何时开展该项业务。9日,青岛市住房公积金管理中心主任王春芳答复,条件具备后,将提交青岛市住房公积金管委会决策。

9日,青岛市住房公积金管理中心党组书记、主任王春芳做客民生在线直播室,在访谈中,针对公积金贷款诸多问题与网友进行了交流。针对目前部分城市开展的商贷转公积金贷款业务,很多网友关心岛城能否尽快开展这项业务。王春芳介绍,今后青岛能否开展商贷

转公积金贷款业务,主要取决于住房公积金资金的使用情况。在加大放贷力度,充分发挥住房公积金支持职工购房贷款作用的同时,还要保持适度的资金流动性,以满足职工购房提取住房公积金的资金需求。“条件具备后,提交市住房公积金管委会决策。”

有不少网友对用公积金贷款买房时二套房的认定标准存在疑问。王春芳解答,目前青岛市住房公积金贷款对是否为二套房的认定,主要通过青岛市住房保障中心公积金贷款系统内的信息进行认定,即是否曾在青岛市住房保障中心

申请过公积金贷款,如果从未使用过公积金贷款,那么将按照首次公积金贷款政策执行。

据悉,今年2月1日开始,青岛新建商品房公积金贷款最高限额统一调整为60万元,二手房公积金贷款最高限额统一调整为35万元。如果职工一直未使用过公积金贷款,按照首次公积金贷款政策执行,首次公积金贷款利率为:5年期以内(含5年)4%,5年期以上4.5%。与之相比,5年期以上商业贷款的基准利率为6.55%,即便以部分银行采取的首套房8.5折优惠利率计算,仍然比公积金贷款高出约1.07%。

好心人送来十几万捐款 白血病女孩将移植骨髓



9日上午,海大EMBA同学会为白血病女孩潘佳佳送去救助金。实习生 姚雷鸣 摄

本报5月9日讯(记者 吕璐 实习生 姚雷鸣)9日上午,来自青岛微尘基金、青岛狮子会、海大EMBA同学会等团队的众多好心人来到中心医院,为莱阳的白血病女孩潘佳佳

送来近17万元善款。记者了解到,潘佳佳已经和姐姐潘珍珍配型成功,或将于下周进行骨髓移植手术。

1989年出生的潘佳佳大学毕业后,来到青岛投奔姐姐潘珍珍。起初妹妹

身上突然出现红点,姐妹俩并没重视。直到2月28日到医院检查,潘佳佳才知道自己患上了急性髓系白血病。潘珍珍捂着脸抽泣道:“一直以为这种病只有在电视上才会出现,完全想不到自己身边的亲人,竟然也能患上这样的病。”姐妹俩的父母一直在农村务农,收入微薄,高昂的治疗费对于这个小家庭来说无疑是一座压在头上的大山。

9日上午,青岛微尘基金、青岛狮子会、青岛慈济会、海大EMBA同学会和微尘之光公益团的好心人也带来了9345元的捐款。“本来是想买束花送给佳佳,想到买花不如把花钱直接拿给佳佳更有用,就直接来送钱了。”爱心人士宋先生说。

为了更好地照顾妹妹,潘珍珍放弃了青岛理工大学研究生考试复试的机会。她告诉记者,姐妹俩已经配型,匹配度达到50%。潘佳佳已经经过两个疗程的化疗,大约下周情况稳定会做骨髓移植,得到的捐款将用于手术。潘珍珍说,妹妹手术后的恢复期可能还需用血,只要她在身边,就可以进行捐献,不会耽误妹妹的恢复。

专场招聘残疾人百余岗位三百多人来争



招聘会现场,应聘者与招聘方在进行沟通。张晓鹏 摄

本报5月9日讯(记者 张晓鹏)9日,记者从李沧区获悉,在第23个“全国助残日”即将来临之际,浮山路街道组织了20多家企业为残疾人“量身”提供了百余个就业

岗位,吸引了300余名残疾人前来求职。记者了解到,招聘企业提供的工资都在1200元以上,涉及技工、缝纫工、库管等多个工种。

9日,记者在招聘会现场看到,招聘的企业中包

含百货公司、工艺品企业、电子企业、包装企业等,提供的岗位涵盖技工、缝纫工、库管、机械加工、淘宝客服、存包员、保安、保洁员等多个工种。在招聘会上,记者注意到,20家招聘企业提供的工资都在1200元以上,针对残疾人的特点,每个招聘企业按照招聘工种的需要,详细地列出了招聘员工的特点。

“残疾人就业必须有残疾证,必须要有就业的能力。而用工企业必须缴纳劳动保险,开出的工资不能低于青岛市最低工资标准。”浮山路街道负责人昌同春介绍,经过一上午的招聘会,约有80名残疾人与招聘企业达成了初

步意向。

另外,记者从青岛市残疾人创业孵化中心获悉,当日,该中心向岛城企业家发出了“圆梦联盟”倡议书,倡议:不歧视残疾人就业,在同等条件下优先录用残疾人;本单位物业管理、后勤服务、卫生保洁、报刊收发等适合残疾人从事的岗位,优先安置残疾人从业;同等条件下,优先采购残疾人集中就业单位的产品和服务;在招投标条件近似的情况下,优先选择残疾人创办的企业合作;为残疾人提供有针对性的就业援助服务,为残疾人提供免费的职业培训、求职定向指导、职业介绍等服务,帮助残疾人就业。



“小管家”上岗

8日,从青岛市无棣路小学402名学生中选拔而出的20名楼院“小管家”正式上岗,为楼院居民送去文明宣传手册,并用自己制作的手工艺品换取废旧易拉罐。据悉,所有的“小管家”都是新市民子女,他们除了在楼院进行文明宣传外,还将充当信息员,及时发现安全隐患并上报。

本报记者 蓝娜娜 摄影报道